

她们的明天,将由自己微笑着一手 把握。

在这个具有纪念意义的时刻, 《新民周刊》也特别采访了上海女 性的"娘家人"——上海市妇儿工 委副主任、市妇联主席马列坚,请 她深度解析,十年来,"人民的上海", 到底是如何谱写妇女儿童事业发展 新篇章的。

妇女儿童事业蓬勃发展

《新民周刊》: 十年来, 我们 的妇女儿童事业, 如何伴随社会的 发展、经济的发展同步推进?上海 的妇女儿童事业是否已经到达世界 一流水平?

马列坚: 党的十八大以来, 上 海在党中央的坚强领导下, 牢记嘱 托, 砥砺奋进, 谱写了新时代上海 接续奋斗、创造奇迹的新篇章。作 为改革开放的排头兵, 创新发展的 先行者, 上海坚持以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,坚 持"融入大局、同步发展"战略,



上图:上海市妇儿工委副主任、市妇联主席马列坚。



左图: 在三八国际妇 女节 110 周年, 浦江 两岸的城市地标曾以 各区标志性建筑、重 要商圈和大型电子屏 同时为抗"疫"巾帼 们亮起粉红灯光,展 示白衣天使的美丽形 象。摄影/刘歆

把妇女儿童工作放在经济社会发展 全局中谋划,推动妇女儿童事业 高质量发展,聚焦解决妇女儿童急 难愁盼问题。实施与上海建设具有 世界影响力的社会主义现代化国际 大都市地位相匹配的妇女儿童发展 战略,全面深入贯彻落实男女平等 基本国策和儿童优先基本原则, 开 创了妇女儿童事业蓬勃发展的新局 面。

首先必须指出, 伟大建党精神 是中国共产党的精神之源, 为立党 兴党强党提供了丰厚滋养, 也为上 海这座城市发展进步提供了强大引 领。上海是党的诞生地和初心始发 地,十年来,上海肩负着当好排头 兵和先行者的光荣使命, 传承红色 基因, 磨续红色血脉, 奋发进取, 守正创新, 让初心薪火相传, 把使 命勇担在肩,把伟大建党精神融入 到党的妇女工作全过程各方面,推 动妇女儿童事业迈上新台阶。

上海始终践行为妇女儿童谋发展 的初心,进一步优化生存发展环境。 在上海城市数字化转型系统推进,城 市发展布局更加完善, 乡村振兴全面 推进,城市能级和核心竞争力显著提 升,城市软实力全面增强的背景下, 上海妇女儿童发展卓有成效,呈现与 经济社会同步协调发展、与上海城市 地位和发展水平相适应的良好态势。 《中国妇女发展纲要》(2011-2020 年)设置的58项主要监测指标达标 率 96.6%,《中国儿童发展纲要》 (2011-2020年)设置的47项主要监 测指标达标率 100%。参照联合国有 关指标, 上海妇女总体发展水平达到 世界中等发达国家平均水平, 上海儿 童总体发展水平达到世界发达国家领 先水平。